
１．アンケート実施期間：2023年8月～12月

２．調査方法：郵送及び来訪時に企業・事業所に依頼を行い、Webアンケートフォーム、
ファックスにて回収

３．調査対象：本学学生の就職実績のある企業・事業所　件数　518件、回答数：76件　

４．企業・事業所における本学卒業生の就職状況などから、本学の教育成果を検証し
　　　改善を図るため実施

５．調査結果
（１）満足度調査

（２）卒業生に関する自由記述

・前向きで一生懸命頑張ってくださる先生ばかりです。長く働いてくださる方が多く、助かっています。

・二人共、謙虚で協調性、周りへの気遣いもあり大変良く頑張ってくれています。

2023年度 就職先企業・事業所に対する アンケート 調査結果

・前向きに物事をとらえて誠実に取り組むことができ、コミュニケーション能力も高いので、園児や保護者、職員からの信頼も厚く、園で
活躍してもらっています。

・園が仏教の教えを基としている点で校風の特長と重ねられる点をちゃんと活かし園の方針をとても的確に理解し前向きに協力的で
す。子どもたちを安心して任せられる先生です。

・明るく熱心に活躍されています。2人とも、結婚・出産されても働き続けてくれている、若い職員のモデルとなってくれています。

・とにかく真面目に仕事に向かう姿勢があり、嬉しいです。物腰柔らかい雰囲気が他職員や子どもとも良い信頼関係を作ってくれていま
す。何事も吸収しようとする向上心も感じ、これからもっと良い保育者になってくれると信じています。園長としてしっかりサポートしてい
きたいと思います。

・卒業直後の短大卒の先生は若さもあり、少し不安定なところもありますが、1～2年経つと仕事にも慣れ、成長し、安心感を持てる先生
方が多いと感じております。
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・真面目であり、作業を丁寧に行っています。

・おとなしく真面目です。もう少し積極的であればベストです。これからに期待しています。

（３）ご意見・ご要望

・大学と実習園との懇談会を定期的に開催して頂き現在の学生の仕事に対する考え方や就職にあたって特に気にする部分、関心の
高い部分などを把握したい。

・保育業界への就職希望者等の情報など共有いただけると助かります。

・卒業生の皆さんは明るく真面目に職務にあたって下さっています。法人内園長、主任もおられます。人と関わる仕事には「人間力」が
大切ですがその力を持ち合わせている方が多く、採用の継続をしたく思っております。よろしくお願いします。

・入社後仕事を覚える積極性や努力する姿はとても先輩社員に刺激となっています。即戦力になるタイミングも早く、同僚から信頼され
る存在となり、よき見本になってくれていますので今後入社する未来の新卒のよき先輩になってくれることを期待しております。

・時代と共に変わる人との関係性、関わり方を感じる中でこの3年間のコロナ期間はずっと我慢の連続だったと思います。今後たくさん
の場面で人間関係をより深く持てるような機会を増やしたいと思っています。

・華頂の学生だからというわけではないが年々人とのコミュニケーション、礼儀、あいさつなどが希薄になっている気がする。コミュニケー
ション能力やチームとして働く際にどう接するかなどが学べる機会がもっとあるとよい。

・皆さん誠実で真面目な方が多いです。人間関係も良く、子どもたちにも慕われています。結婚されている方が多く、家庭との両立でよ
くやってくれています。

・専門的な知識だけでなく、社会人としての汎用スキル（ビジネスマナー、言葉遣い）をもう少し大学でも学んでいただきたいと感じてい
ます。

・就職活動をされる際は、人材紹介会社等を介さず直接園へ連絡をしていただけるよう、学生さんに伝えてください。

・就職活動の際、人材紹介会社や派遣会社に登録し、情報を待つのではなく自分自身で行きたい園を選び、直接園へ連絡、試験日
や面接日を設けるような形をとっていただきたく学生にもその旨を周知して頂きたいと願います。

・挨拶など生活の基本となるものはどんな場面でも必要なことと考えます。AIでは対応できない人のぬくもりが感じられる「和顔愛語」を
大切にできる方の輩出を引き続きお願いしたく思います。

・いつも学生の皆様に親身になって就職支援をされている様子は当社もおかげさまで大変お世話になっております。ミニ説明会や、
「どんな仕事が自分に向いているかわからない」といった学生様へ向けての業界紹介をさせていただく機会もあればと思います。

・学内での企業説明会、合同セミナーなどあれば参加させていただきたいです。
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